

陈天富会见北京城建客人

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）9月11日下午，市委书记陈天富会见了北京城建集团有限责任公司土木工程总承包部副总经理杨增来、黄太平一行，双方就相关合作事宜进行会谈。

市委常委、统战部部长、副市长范响立参加会见。

要 闻 简 报

市政协召开庆祝新中国成立和人民政协成立70周年座谈会

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）为庆祝新中国成立和人民政协成立70周年，9月11日，市政协召开座谈会，部分往届市政协主席、副主席和政协委员，部分住汝平顶山政协委员以及有关人民团体、民主党派和工商联的代表同志齐聚一堂，畅谈履职经历，交流履职感悟，共同回顾人民政协70年的光辉历程。市政协领导陈国重、张志伟、刘军政、张耀峰、余占营、张延芳、姜新夏出席会议，市委常委、统战部部长、副市长范响立与会。

孟宪强走访慰问老干部

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）9月11日，在中秋佳节即将到来之际，市委常委、组织部部长孟宪强到市第二人民医院看望慰问退休老干部王金水，为他送上节日的问候和衷心的祝福。

姚军柱走访慰问老干部

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）9月11日，副市长姚军柱、市政府秘书长杨兆华看望慰问退休老干部张新，为他送上节日祝福。姚军柱详细了解张新的身体状况和生活需求，希望他继续关心和关注我市经济社会发展，多提宝贵意见。

姚军柱出席全国“质量月”汝州启动仪式

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 何乐峰）9月12日，全国“质量月”汝州启动仪式在市工人文化宫广场举行，副市长姚军柱出席仪式，并宣布汝州市2019年质量月活动正式启动。

姚军柱出席市“双随机、一公开”检查对象抽取仪式

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 何乐峰）9月12日，我市“双随机、一公开”检查对象抽取仪式举行，副市长姚军柱出席仪式并随机抽取检查对象。

市法院召开廉洁过节专题会议

本报讯（融媒体中心通讯员 杨延琼）9月10日，市法院在一审审判庭召开“加强作风建设 确保廉洁过节”专题会议，市法院院长杨长坡出席会议。

简 讯

◆9月11日，临汝镇政府组织帮扶责任人到辖区内57户贫困户进行了走访慰问，为他们送去了月饼、大米等慰问品，以及对中秋佳节的美好祝福。 周成波

◆9月11日，洗耳河街道负责人到辖区退休老干部家中，送上节日慰问品，详细询问了老干部的身体和生活情况，同时向他们转达组织的牵挂。 李晓伟 丁亚伟

◆9月11日，市审计局领导班子一行带着节日礼品，分成3个小组，分别走访慰问21位退休老干部，为他们送上节日的问候和衷心的祝福。 李晓伟 韩仁强

◆9月6日，市文联召开庆祝中华人民共和国成立70周年系列文艺活动动员会，并对文艺活动开展情况作出安排。会议要求各文艺家协会围绕庆祝新中国成立70周年重大主题，聚焦我市创文工作，坚持以人民为中心的创作导向，用文艺精品讲好汝州故事、展示汝州形象，以积极的姿态迎接新中国成立70周年华诞。

李晓伟 刘蕾蕾



三、人民政协与多党合作和政治协商制度的关系

在人民政协与多党合作和政治协商制度的关系方面，强调人民政协是我国政治体制的重要组成部分。中国共产党领导的多党合作和政治协商制度是我国的基本政治制度，人民政协是实现这一制度的重要政治形式和组织形式。这项制度体现了我国社会主义民主政治的本质要求，突出团结、民主、和谐的精神，具有合作、参与、协商的特点。立足坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，运用人民政协加强对重大问题的政治协商，能够在中国特色社会主义共同目标下把中国共产党领导、多党派合作、政治协商有机结合起来，实现广泛参与和集中领导的统一、社会进步和国家稳定的统一、充满活力和富有效率的统一。

王寨乡牛庄村

关爱老人奖先进

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）值中秋佳节到来之际，为进一步弘扬孝老爱亲的中华传统美德，9月9日，王寨乡牛庄村关爱老人传递温暖专题活动暨表彰大会在党群服务中心举行。

关爱老人这样的活动在牛庄村已开展七年了。活动通过前期群众推荐、村民代表提名、村委会评议，层层推选，再由全体村民统一投票表决，让村民在身边发现榜样，让榜样引领文明，进一步弘扬中华民族孝道文化，构建和谐家庭。本次表彰大会对推选出来的“五好家庭”“好邻居”“好媳妇”“好婆婆”“优秀共产党员”“爱心企业”等优秀代表进行表彰并颁发了奖品。

近年来，牛庄村特别注重精神文明建设，通过多渠道、多形式宣传，全村形成了尊老爱幼、家庭和睦、邻里融洽、互帮互助、崇尚美德的良好社会风尚，进一步推动了乡村振兴建设步伐。

表彰活动过后，牛庄村爱心企业还为村上60岁以上老人发放了月饼，共庆中秋佳节。



图片新闻

中秋节将至，为保障节日期间安全供水，近日，市自来水公司开展安全生产隐患排查工作，对生产重点部位、水厂及泵房供水电器设备进行检修和维护，排除供水安全隐患，确保设备安全稳定运行。 雷文娟 摄

市场监管局检查中秋节食品安全

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 何乐峰）近期，市场监管局对全市食品生产经营单位开展了中秋节前专项检查和隐患排查。

据了解，此次专项检查将覆盖全市4000余家食品生产经营单位，安排专项抽检20批次，同时将对卤肉加工、猪肉及肉制品、农贸市场开展检查。

目前，全市范围内已检查1700余家，对在检查中发现的少数糕点加工从业人员未按规定穿戴工作衣帽作

业、生产过程记录和食品原料进货台账不完整的问题进行现场整改，督促食品生产经营单位落实主体责任，把好食品安全关。市场监管局将及时对此次月饼抽检结果进行公布，一经发现抽检不合格产品，将依法进行查处。

市场监管局提醒广大消费者，购买月饼时一定要注意查看产品详情，并保留好购物小票。如遇到食品安全问题可拨打12315进行投诉举报。

好少年张曜显养成记

在汝州市第一初级中学的校园中，有一位熠熠闪光的校园之星，他经常出现在校园活动里、社团里和教师办公室里，还有众多荣誉加身：学习标兵、优秀班干部、优秀学生、优秀团员、优秀播音员……他脸上总挂着微笑，明亮的双眸透着阳光；他德、智、体、美、劳全面发展；他做事的原则是“从身边的小事做起，从此刻做起”；他兴趣广泛，以自己的行动，诠释着人生的价值。他就是汝州市第一初级中学学生张曜显。

心怀大志的少年

9月2日，刚开学的张曜显给自己定下了新目标，中考要考上一高的重点班，回家之后他除了作业，又暗自给自己加了更多的学习任务。14岁的他对未来还有更远的理想，从三四岁开始背诵《三字经》《千字文》，后来背诵《论语》《孟子》部分篇章，都让他受益匪浅，他深深地爱上了中国的传统文化，为先贤的道德品质感染，立志成为一个德才兼备、对社会有用的人。恭、宽、信、敏、惠是他对自己行为设下的标准。每个学期，他都制定出科学、合理的学习计划，周密地安排时间，从不偏科。在学科考试中总是名列前茅，年年被班级评为“学习标兵”“三好学生”。作为班长，他平时总是勤勤恳恳地为同学服务，对老师交给的任务，总是不折不扣地完成。“他是一个负责的孩子，在班里，他总是比别同学晚回家一些，检查所有的门窗和电器是否关好。就连每次考试安排考场、贴考号都是他完成的。”班主任董利霞说。为了让校园环境更加干净、美丽，他和同学在楼梯间主动捡垃圾，为师生们树立了良好的榜样。

班级的小老师

张曜显是八(2)班的班长，是老师们的左膀右臂，更是同学们的小老师。“老师不在的时候，班长经常带着我们早读，有时候我们困了或者没精神，他就让大家一起站起来，特别有办法。中午的时候就安排我们练

字或者看书，就连平常爱捣蛋的学生也服他。”同学杨尚辉说。做事要以身作则，才能为同学树立榜样。董利霞在班里推行“结对子”活动，他主动要求和后进生同桌，帮助鼓励他们，用自己的课余时间给同学补习，一学期下来，同桌进步了好几个名次。在他的带动下，班里同学们形成了互帮互助的氛围，班级充满朝气和活力。初中的学生处于青春期，遇事会有些急躁，有时遇上个别同学为一些鸡毛蒜皮的小事吵闹起来，张曜显总是主动上前劝阻调解，常常使犯错的同学静下心来、沉下气来认识自己的错误。“我记得有一次有个学生想抄别人的作业，那个同学不同意，两人争吵起来，学生们都在围观，张曜显把两个学生叫在一边耐心劝说，我到教室的时候，两个学生已经和好了。”董利霞提起她的得力助手，不住地夸赞。

家里的小棉袄

“妈，我作业做完了，我想去小屯看爷

爷。”每到周末张曜显作业一做完，就要回老家看望70岁的爷爷张长春。因为奶奶去世得早，爷爷在城里住不惯，一个人在老家，小小少年心思细腻，想着法子逗爷爷开心，陪老人散步聊天。还在网上专门学了简单的按摩手法，为爷爷推拿。“这个孩子从小就让我们省心得很，我和他爸工作比较忙，他经常一个人在家，做饭洗衣，把家整理得井井有条。一年级的時候就一个人坐公交上学了。”妈妈余爱霞在心疼孩子的同时，更为孩子的独立感到骄傲。百善孝为先，他孝敬老人，体贴父母的事情在邻里中成为教育孩子的典范。在蓝湾小区提起张曜显，认识的居民无不啧啧称赞，一句句“阿姨好、叔叔好”更温暖了邻里们的心。

这就是他，一个乐观向上、成绩优异、品质良好的学生、孩子。张曜显正凭着自己顽强的毅力，凭着不懈地追求和努力，在浩瀚无垠的知识海洋中畅游。 融媒体中心记者 梁杨子

温泉镇强力推进秋季秸秆禁烧及综合利用

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波）9月11日，温泉镇召开秋季秸秆禁烧及综合利用推进会，对此项工作再动员、再部署，要求全镇上下迅速行动，明确责任，形成合力，努力实现全镇秸秆禁烧“零火点”的目标。

推进会上，温泉农村融合发展产业园管委会办公室负责人传达了《温泉镇2019年度秋季农作物秸秆禁烧及综合利用工作方案》，镇纪委负责人对秋季秸秆禁烧工作进行再部署，冯店村等5个村以及派出所、中心校负责人分别作了表态发言，各行政村负责人向镇党委递交了秸秆禁烧目标责任书。

针对下一阶段的秸秆禁烧及综合利用工作，该镇负责人指出，近年来温泉镇高度重视秸秆禁烧，采取了一系列有效措施。与夏季禁烧工作相比，秋季禁烧工作面临诸多不利因素：一是秋季禁烧工作周期长，从9月5日开始一直延续到11月15日，容易产生厌战和倦怠情绪，禁烧压力大；二是秋季秸秆量大，秸秆

还田腐烂慢，再加上杂草、枯枝落叶等垃圾较多，给禁烧工作增加了难度；三是上级要求更高，督查更严，问责更严厉。

对此，全镇要明确目标，突出重点，做到疏堵结合。一要抓好宣传发动。通过新闻媒体、宣传车、悬挂横幅、张贴通告等方式，讲清楚秸秆禁烧的科学道理、法律责任、激励政策，打通群众的思想，打消群众的疑虑。尤其要宣传出台的秸秆综合利用奖励补助政策和焚烧处罚措施，做到家喻户晓。镇中心校要开展“小手拉大手”活动，组织全镇中小学生转交《给家长的一封信》，并监督家长履行承诺。各村要动员群众实行“五户或十户联防”禁烧新举措，实现群众的自我管理、相互监督、责任连带，为禁烧工作营造良好氛围。二要强化巡查监管。秋季秸秆禁烧恰逢“双节”期间，各村要排好值班表，抓好启动期、推进期、收尾期各项防控工作，通过全天候驻守、值班值守、组建应急小分队、包保到户等方式，加强日常巡查和现场检查。尤其

要加大对主要交通道路两侧重点村的巡查力度，即查即改。三要依法予以打击。对阻碍执行公务的，要依法予以严厉处罚，对构成犯罪的，要依法追究刑事责任。四要强化综合利用。要制定细化实施方案和技术方案，各村要提前谋划，积极行动，向农户或农机合作社预定粉碎还田机械，签订用机协议，保障农机供应。要积极推广全量粉碎还田，进一步明确机械化还田作业标准，加大对秸秆还田机、旋耕机等机具补贴力度。要积极鼓励多元化利用，因地制宜推进秸秆肥料化、饲料化等综合利用，镇农业服务中心要加强技术指导。

要压实责任，强化督查，做到奖罚分明。一要严格落实责任。各园区各部门要严格落实“属地管理”责任，按照秸秆禁烧包保责任制要求，实现“不着一把火、不冒一处烟”的工作目标。镇督导组包村，村两委主干包组，村组组长包户，层层落实包保责任，做到任务分解到人、责任捆绑到人、措施压实到人。要把秸秆禁



中秋，让我们回家

· 未然

“今夜月明人尽望，不知秋思落谁家。”一年十二度月圆，总是中秋佳节时最美。中国人爱月，咏之赏之，思之叹之。诗人们对月感伤了千年，也欢喜了千年，这份悲和喜，其实是借着月亮相思。“举头望明月”“千里共婵娟”“月是故乡明”，纷纷都是想家。

中华民族自古以来就重视家庭、重视亲情。中国的节日，向来和家有关，和团圆有关。中秋节，更直接被称为“团圆节”。一家人围坐一堂，父母给孩子念诵几句与月亮有关的诗词，爷爷奶奶讲讲吴刚嫦娥的故事，一起吃月饼赏月……这样的幸福，古今皆然。

中华传统文化绵延数千载，家国情怀始终是鲜明的底色。“家国天下”，家齐，国才能治。古时游子离家，因为书信不便，唯有寓情于月，无论圆缺都成为相思的理由。斗转星移，时代巨变，家，仍然是月下的人们最深的牵挂，也是国家和社会最坚实的基石。相互陪伴、相互扶助、相互支撑，家就是最温暖的港湾。

实现从农耕社会、工业社会到信息社会的跃迁，中国家庭只经历了短短几十年。现在的中秋滋味，已从那只“中有酥和馅”的小饼，转到了须臾难离的手机里，潜藏在小小屏幕上时时跳动的节日祝福中。较之从前，传统家庭的结构和氛围已经明显变化。随着经济社会的发展进步、福利保障的不断完善、医疗水平的持续提升，中国进入有史以来人均寿命最长的时代。人口老龄化，人口流动成为常态，人们发现，物质丰盈了，吃穿用度不愁了，但“陪伴”却成了一种奢侈品。

“天下之本在国，国之本在家，家之本在身”。家是国家和社会最坚实的基石，是人们心灵最温暖的港湾。家庭和睦则社会安定，千家万户都好国家才能繁荣。从某种意义上说，能为家庭谋幸福的人，也才能为他人送温暖，为社会作贡献。中秋的那轮满月，于家于国，都是一个温馨的提醒：团聚，才是最好的节日礼物。

